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稲美町教育委員会議事録 

1 開 催 日 時   令和 2年 11月 26日（木）     

                             

2 開 催 場 所   稲美町役場 305会議室 

 

3 会議に付した事項 

 

日程第１ 諸 報 告 

 

(1) 行事・経過報告について 

 

（2） 11月・12月の行事予定について  

 

日程第 2 議  案 

 

議案第 11号 令和 2年度 12月補正予算に係る意見について 

 

議案第 12号 稲美町の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価につ 

いて(令和元年度分)                                          (別冊) 

  

日程第 3 協  議 

 

  (1) 令和 3年度稲美町立学校教職員異動方針について 

 

日程第 4 そ の 他 

  

  (1） 10月分問題行動件数について 

 

(2)  第 1回稲美町心の健康サポート委員会の報告について 

 

  (3) 令和 3年度稲美町男女共同参画プラン推進懇話会の報告について 

 

  (4) 第 2回稲美町スポーツ推進会議の報告について 

 

  (5)  総務福祉文教常任委員会の報告について(総務福祉文教常任委員会資料 参照) 

開会 15時 00分 

閉会 16時 27分 

 



2 

4 出 席 委 員 

        教 育 長    松 尾 哲 子 

        委      員    後 藤 哲 夫 

委      員    北 口 隆 男 

         委      員    本 多 澄 子 

委      員    髙 田 道 夫 

 

5 出 席 職 員 

        教 育 政 策 部 長      沼  田   弘 

        生涯学習担当部長兼文化の森課長    山 本 勝 也 

教 育 課 長    木 村 明 宏 

        学校教育担当課長    野 邊 久 美 

管 理 担 当 課 長    井 上 智 久 

                人 権 教 育 課 長    丸 山 一 也 

        生 涯 学 習 課 長    畠   邦  彦 

 

6 開  会 

 

教育長 

 委員の皆さまにおかれましては、お忙しい中、ご出席たまわり、誠にありがとうございま

す。 

 本日の会議は、地方教育行政の組織及び運営に関する法律第 14 条第 3 項の規定により定足

数に達しております。よって、会議が成立していますので、ここに開会いたします。 

 本日の議事日程は、お手元に配付いたしております。 

次は、議事録の承認ですが、前回定例会の議事録をお手元に配付いたしておりますが、こ

れを承認いただけますか。 

 

各委員 

 意義ありません。 

 

教育長 

「異議なし」の声をいただきましたので、議事録は承認されました。 

次は、議事録署名委員の指名です。議事録署名委員は、稲美町教育委員会会議規則第 16 条

第 2項の規程により、教育長から指名いたします。北口隆男委員にお願いいたします。 

続きまして、私の方から、日程第 1、諸報告を行います。諸報告は別紙資料の通りです。

10 月 24 日には、町制 65 周年記念功労者表彰式が、11 月 20 日には永年勤続表彰式が行われ
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ました。この時期はまだ、人数を縮小したり、開催方法を工夫したりして実施することがで

きていたのですが、今後また新型コロナウィルス感染症の第 3 波によって、こうした催しが

続いていくのかどうかは不安なところです。この時期は比較的安定していたので、いろいろ

と行事を進めることができました。以上です。 

続きまして、各課より報告をお願いします。 

 

教育課報告 （報告内容省略） 

 

人権教育課報告 （報告内容省略） 

  

生涯学習課報告 （報告内容省略） 

 

文化の森課報告 （報告内容省略） 

 

教育長 

各課の報告について、何かご意見があればお願いします。 

 

北口委員 

 先程のご報告にありましたように、学校教育、あるいは学校行事については、まさにコロ

ナ対策をしながらの実施で、ご苦労であったと思います。特に、子ども達が参加する「トラ

イやる・ウィーク」や自然学校が事故なく無事に終えられたということで、学校関係者は、

胸を撫で下ろす思いだったことと思います。このコロナが、寒冷期に入りまして、また急速

に拡大をして、第 3 波と言われるような厳しい状況になっています。何とか年末と共に終わ

るのかという淡い期待も見事に裏切られました。行事が無事に終わったことはよかったので

すが、今月、香川県の坂出市立川津小学校の 6 年生が修学旅行で、船でクルーズしていたと

ころ、乗った船が座礁したという事故がありました。夕方 4 時過ぎだったと船長は言ってい

ましたが、何かに衝突してみるみるうちに沈没していったという状況の中で、乗っていた小

学生は幸いにも全員助かったということでした。近くにいた漁業関係者の皆さんが船を出し

て救助にあたったということなのですが、感心したのは、子ども達の様子について漁師の人

達が、「子ども達は落ち着いていた。」と話をされていたことです。救助の様子が新聞で報

道されていましたが日頃の指導の賜物がこういうところに出たのかと思います。学校として

は、最大のコロナ対策をして、頭の中はコロナのことでいっぱいになって行ったのだと思い

ますが、思わぬところで事故が発生しました。乗った船が沈没するなどと誰が考えたでしょ

う。想像もできないことだったと思います。学校長曰く、そんな状況の中、周りの人達が子

ども達を助けてくださって本当によかったと。特に校外に出ていく行事の重さ、責任の重大

さというものを、改めて感じさせられた事故でした。稲美町でも、何とか先生方のご努力、
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あるいは生涯教育においては、ご担当のご努力によって無事に進めていただいてきましたけ

れど、これからの行事においては、そうしたことも頭に置いておく必要があるのかなと思い

ました。また、課長がおっしゃられたように、校長会においても、是非、このようなことも

あるので気を引き締めて行事を計画していくようにと、行政からのアドバイスをしていただ

ければと思っております。以上です。 

 

後藤委員 

 教育課の「トライやる・ウィーク」についてです。今年は 3 日間の実施ということでした

が、このコロナ禍の中で、さまざまな課題を乗り越えてやっていただいたこと、非常に良か

ったなあと思います。例年 5 日間ということで、おそらく子ども達にとっては 3 日目という

のが一番しんどい頃で、それを乗り越えて「あと 1 日、がんばろう。」という状況だったの

ですが、今回、3 日間だけでも実施できたことは本当に良かったと思います。まだ終わって

から数日しかたっていないのですが、また現場から、3 日間であったということについての

子ども達の感想とか、先生方の感想が届きましたら教えていただきたいと思います。 

それと、12 月の「グローバル意識 UP 研修会」について、「国際理解教育について英語を

使ってコミュニケーション」ということですが、研修会を英語でやるということですか。 

 

野邊学校教育担当課長 

 先に、「グローバル意識 UP 研修会」についてですが、最初に国際理解教育について、兵庫

教育大学の川崎教授から、SDGｓをふまえて参加型の講義をしていただきます。その後、今年

から 5 年生、6 年生の英語が教科化になり、教科書もできていますので、その中のフレーズ

を利用して先生方同士が簡単なコミュニケーション取るという研修を、Zoom を使ってリモー

トで行っていきたいと考えています。 

 

後藤委員 

 研修を映像を使ってやっていこうという試みですね。中学校でもいろいろな教師の集まり

でコミュニケーションを取ろうと行ってきました。コロナ禍の状況では、一つの壁になるの

ではないかと思いますが、それを乗り越えてやっていこうということで、これも挑戦、チャ

レンジだなと思います。成果が楽しみです。 

 

野邊学校教育担当課長 

 ありがとうございます。 

次に、「トライやる・ウィーク」についてですが、感想等は今、中学校で集計をしていた

だいています。おおむね好評をいただいていて、子ども達からも、「3 日間だったけど、や

ってよかった。学ぶこともたくさんあった。」といった感想が集まってきています。途中、

教師の激励訪問や、社会教育委員さんの訪問もなかったので、子ども達がカメラを持って自
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分たちの活動を撮影しました。その写真を見ましても、みんなとてもいい表情をしていて、

もちろん感染症対策にも気を配っていました。フェイスシールドをつけたり、マスクをした

りして、事業者さんだけでなく、子ども達も気をつけて活動できていたと思います。 

 

本多委員 

 学校行事についてですが、天満東小学校と稲美中学校の授業参観に行ってまいりました。

久しぶりに教室の中での子ども達の様子を見ることができまして、保護者間でも、「安心し

ました。」との声を聞くことができました。教室の窓と廊下の窓が開いておりまして、寒い

なと感じながらの参観だったのですが、12 月から 3 学期にかけて、これからもっと寒くなる

と思いますので、感染症対策はもちろんなんですけれども、寒さによる体調変化にも気をつ

けていただけたらと思います。よろしくお願いします。 

 

教育長 

 ありがとうございます。他に、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、次は、日程第 2、議案第 11 号「令和 2 年度 12 月補正

予算に係る意見について」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。 

 

沼田教育政策部長  （報告内容省略） 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

北口委員 

 今の説明を聞いてよく分かりました。師走補正について、修学旅行キャンセル料等支援補

助金といった予算措置をしていただきました。これまで学校行事、教育活動費について、こ

ういう形で措置をしていただいたことは、私の経験でも、また、聞くところでも、初めての

措置ではないかと思います。コロナ禍の状況での特別な措置だったと思うのですが、現場の

校長先生にとっても、ずいぶん気持ちの面でありがたく、心強いものではなかったかと思い

ますし、事務局で担当していただいた先生方にとりましても、こういう措置ができれば、コ

ロナの状況にしばられずに済んだありがたい措置だったと思います。これはやはり、行政に

しかできないことだと思います。「ありがとうございました」という気持ちをこめて、この

数字を見させていただきました。せっかくつけていただいたのだから、次の年の修学旅行に

まで置いていただけないかと思ったりします。その頃にはコロナも下火になって、問題なく

行われればいいのですが、それも見込めない状況です。こうした措置を続けてお願いできな
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いでしょうか。もし可能であれば、という気持ちです。 

 

沼田教育政策部長 

予算はどうしても、年度毎に考えていくものですし、今回の分も、コロナ禍の状況下でど

うしていくかというものでした。今回、国の臨時特例交付金の使途として、大丈夫だという

ことでしたので、速ければ速いほどいいということで、専決をさせていただきました。先程

委員もおっしゃったように、次の年がすぐにきます。来年度の予算につきましては、ずっと

ずっとコロナの状況が続くものでもないだろうからということでしたが、意見を頂戴しまし

て、次年度に向けて検討させていただきます。 

 

教育長 

このことについて、他にご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 11 号は、原案のとおり承認

することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長 

ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

教育長 

次は、議案第 12 号「稲美町の教育に関する事務の管理及び執行状況の点検及び評価につい

て(令和元年度分)」を議題といたします。事務局から提案理由の説明を求めます。  

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

  

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、これより採決に入ります。議案第 12 号は、原案のとおり承認

することにご異議ございませんか。 

 

各委員 

 異議ありません。 

 

教育長  
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ご異議なしと認めます。よって、本案は、原案のとおり承認されました。 

 

教育長  

次は、日程第 3、協議事項(1)「令和 3 年度稲美町立学校教職員異動方針について」を事務

局から説明願います。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、協議事項(1)の協議を終わります。 

次は、日程第 4、その他(1)「10月分問題行動件数について」を事務局から説明願います。 

 

木村教育課長  （報告内容省略） 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

  

教育長 

このことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(2)「第 1 回稲美町心の健康サポート委員会の報

告について」及びその他(3)「令和 2 年度稲美町男女共同参画プラン推進懇話会の報告につい

て」を事務局から説明願います。 

 

丸山人権教育課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

これらのことについて、何かご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(4)「第 2 回稲美町スポーツ推進会議の報告につ

いて」を事務局から説明願います。   

 

畠生涯学習課長  （報告内容省略） 

 

教育長 

このことについて、何かご意見はありませんか。 

ご意見がないようですので、次は、その他(5) 「総務福祉文教常任委員会の報告につい

て」を事務局から説明願います。 
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井上管理担当課長  （報告内容省略） 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長  （報告内容省略） 

 

畠生涯学習課長  （報告内容省略） 

 

教育長   

このことについて、何かご意見はございませんか。 

 

北口委員 

 天満幼稚園の園舎の建築についてですが、3 歳児保育の部分も含めて、着々と準備されて

いるようです。こういうコロナ禍の状況の中でしきりに言われるのは、子ども達が手を洗う

蛇口の数が少ないということです。今回の設計にあたって、これまでと違って、そうした面

で配慮はなされているのでしょうか。 

 

井上管理担当課長 

 基本的には、手洗い場に関してはそこまで考えてはいないという状況です。ですが、トイ

レに関しましては、小学校、中学校で進めさせていただいている大規模改修の中で、自動水

洗という形で整備をさせていたただいています。幼稚園に関しましても、トイレは自動水洗

という形で、整備を進めていきます。実際には、2 部屋新しく教室ができますので、その前

に新しい手洗い場、足洗い場を設置する計画で進めさせていただいています。 

 

北口委員 

 ありがとうございます。設計図を見ると、数は足りるのだろうかと思ったものですから。 

 

井上管理担当課長 

 数としては増えています。各園それぞれ、教室の前に手洗い場を設置していますし、今回、

新たに増やすところにも、手洗い場を設置しています。また、天満幼稚園に関しましては、

既存の教室にも、中に手洗い場がありますので、新設する部屋につきましても、教室内に手

洗い場を設置する計画で進めさせていただいています。増築部分に関しては、それに必要な

手洗い場を作っていきます。 

 

北口委員 

 子ども達の動線を考えていただいて設計していただいていることを、本当にありがたく思

います。ご苦労様です。 
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後藤委員 

 図書館のほうから出たのですが、インターネットで予約した本については、貸し出し等が

できるということですか。 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長   

 図書カードを作られる時に、インターネット予約についても希望して登録された方だけが

対象なのですが、二市二町の図書館連絡会議で、コロナ禍の状況の中で何かできることはな

いかという話し合いがあり、予約本を日時指定で取りにきていただく形なら密にならないと

いうことで、貸し出しをすることになりました。また、貸し出し期間についても、特別に長

く許可することになりました。人気のある本を借りたいと、インターネット予約される方が

多く、それが閉館中にだいぶたまっています。 

 

後藤委員 

コロナ以前ですと、親子で図書館に出かけて本を選んでいる姿や、年配の方が本を読みな

がら時間を過ごすという風景が見られました。文化的には好ましい、充実した時間が、図書

館を介してあったと思います。そうしたことが切れてしまった、行けないということも非常

に大きな災禍だと思います。できるだけ早く回復すればいいなと思っております。 

 

山本生涯学習担当部長兼文化の森課長 

 ありがとうございます。 

 

教育長 

他に何か、ご意見はございませんか。 

ご意見がないようですので、以上で、本日の議事はすべて終了しました。 

なお、次回定例教育委員会は、12 月 24 日(木)15：00 からですので、よろしくお願いいた

します。 

 それでは、これで本日の会議を閉会といたします。本日は大変お疲れ様でした。ありがと

うございました。 

 

 


